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ASSEMBLÉE NATIONALE
12ème législature

fonctionnement
Question écrite n° 48428

Texte de la question

M. Patrick Roy appelle l'attention de M. le ministre de l'éducation nationale, de l'enseignement supérieur et de la
recherche sur la suppression, cette année, de 5 500 postes aux concours de recrutement des professeurs de
l'enseignement secondaire. On peut légitimement s'interroger sur l'opportunité de cette mesure au regard des
variations actuelles des effectifs des établissements du second degré. Certains établissements vont perdre des
enseignants alors que le nombre de collégiens ou de lycéens est en augmentation. Il est évident que les effets
immédiats comme à long terme de ce mouvement seront désastreux pour notre système scolaire. C'est
pourquoi il lui demande de bien vouloir lui indiquer s'il entend revenir sur cette mesure.

Texte de la réponse

Jusqu'en 2002, dans un contexte de diminution constante du nombre d'élèves, les effectifs d'enseignants ont
fortement progressé. Il s'agit désormais de mieux tenir compte de la réalité des évolutions démographiques tout
en obtenant une efficacité accrue des dispositifs scolaires tant en matière de carte scolaire que pour
l'optimisation du potentiel enseignant. Dans le second degré, une nouvelle diminution à la rentrée scolaire 2005
de plus de 44 000 élèves permet de supprimer 3 400 emplois de titulaires. Par ailleurs, 2 100 supports d'agents
non titulaires peuvent également être supprimés grâce à une démarche de rationalisation qui se traduit par la
titularisation d'un nombre significatif d'agents non titulaires et l'amélioration de la gestion des titulaires. Sur le
terrain, aux suppressions d'emplois opérées en loi de finances s'ajoute le nécessaire plan de retour à l'équilibre
imposé aux académies depuis deux ans. Pour la session 2005, le volume de postes offerts aux concours de
recrutement des personnels enseignants du second degré connaît une augmentation par rapport à 2004 de
12 % pour les concours externes et de troisième voie, avec 14 000 postes offerts. Cette situation devrait
permettre de répondre au besoin d'enseignement moins important du fait de la baisse estimée de 40 000 élèves
dans le second degré à la rentrée 2006. Selon les prévisions de départs en retraite d'enseignants et de
l'évolution des effectifs d'élèves et compte tenu de la mise en place de la loi d'orientation et de programme sur
l'avenir de l'école, 30 000 professeurs des écoles, professeurs du second degré, conseillers principaux
d'éducation et conseillers d'orientation-psychologues devraient être recrutés en moyenne par an au cours des
cinq prochaines années. Ce volume sera ajusté chaque année.
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